



DIARIO DE LA NOCHE
 NO OLVIDE VD. QUE NUESTRO TELEFONO ES EL 72-336 Y NUESTRO APARTADO DE CORREOS EL 457

10 Céntimos Año VI-Num 2.537

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono. 72-336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA MARTES, 13 DE ENERO DE 1931

LA POLITICA EXTRANJERA

ALEMANIA

Los asesinos de un jefe de Policía eran polacos
 BERLIN, 13. — Los periódicos publican detalles acerca de la vista de la causa por los acontecimientos de Golassowitz, que se celebra en Rybnik (Alta Silesia polaca).
 En la sesión de hoy el abogado defensor solicitó que el Tribunal interrogara a los ocho acusados por la muerte del jefe de Policía, para que pudieran declarar su nacionalidad. Tres de los acusados, entre ellos Kudla, sobre el que pesan los cargos más importantes, han reconocido su nacionalidad polaca.
 El intento polaco de servirse los tristes acontecimientos de Golassowitz en contra de la maniobra alemana ha fracasado, pues, completamente. (Fabra).

Potencias de los sin trabajo

STUTTGART, 13. — Varias centenas de obreros sin trabajo intentaron penetrar violentamente en las oficinas de la Asistencia pública, siendo rechazados por la Policía, no sin entablarse antes una dura colisión. (Fabra).
 La sentencia arbitral declarada obligatoria

BERLIN, 13. — El ministro de Trabajo ha declarado obligatoria la sentencia arbitral dictada el día 10 del corriente, que prevé una reducción de 6 por 100 en los salarios de las minas de carbón del Ruhr. (Fabra).
 El proceso por los incidentes de Gelassowitz

BERLIN, 13. — Telegrafían de Rybnik que la vista del proceso instruido contra ocho aldeanos, acusados de diversos delitos, relacionados con los incidentes de Gelassowitz terminó ayer.
 El fiscal tuvo en cuenta el nuevo aspecto de la situación, demostrado en la audiencia y descartó la parte política de la acusación. El abogado, en su defensa, hizo resaltar que no ha sido posible dar a este proceso el carácter político que se pretendía en el acta de acusación y censuró la actitud de los sublevados polacos, quienes, por su acción terrorista, crearon un estado de agitación permanente, que hizo posibles los incidentes que se produjeron y entre ellos la muerte del jefe de policía Sznapka.

El fiscal se abstuvo de contestar y el tribunal dictó sentencias que varían entre seis y dieciocho meses de cárcel contra siete de los acusados—todos ellos pertenecientes a la minoría alemana—y absolvió al último por falta de pruebas. (Fabra).

Tres mil albañiles en huelga

DUBLIN, 13. — Con motivo del proyecto de los patronos de la industria de la construcción de introducir ciertas rebajas en los salarios, hoy se han declarado en huelga tres mil albañiles. (Fabra)

Reducción de salarios en la metalurgia

BRUSELAS, 13. — La Comisión paritaria nacional de construcciones metálicas, reunida esta mañana, ha llegado, tras una larga deliberación, a un acuerdo sobre la propuesta de reducción de salarios en un 5 por 100.
 Esta reducción se aplicará de la siguiente forma: 2,50 por 100 después de la apertura de cuentas posteriores al 15 de enero y el otro 2,50 por 100 después de la apertura de cuentas posteriores al primero de marzo. (Fabra).

CHECOSLOVAQUIA

Benes presidirá probablemente la Conferencia del desarme

PRAGA, 13. — Comunican de Ginebra al periódico "Bohemia" que es casi seguro la elección del señor Benes para presidente de la Conferencia del desarme, puesto que la mayoría de las potencias europeas se ha pronunciado a favor de su candidatura.

Se ha enviado nota a los Gobiernos norteamericano, ruso y turco, que, como se sabe, no pertenecen a la Sociedad de Naciones, para que manifiesten si dan su asentimiento a la elección del señor Benes.

Ya han contestado los Estados Unidos y Turquía, faltando, por lo tanto, recibir la contestación de Rusia. (Fabra).

FRANCIA

¿Serán condenados Péret, Besnard y Vidal?

PARIS, 13. — Según informes recogidos esta tarde en los pasillos de la Cámara y de labios de algunos miembros de la Comisión investigadora del asunto Oustric, ésta tiene ya preparada algunas conclusiones.

Parece probable que el señor Buyat, diputado por Isère, sea encargado de las funciones de ponente.

Dicho señor ha anunciado a sus colegas que se proponía estudiar si hay motivo para considerar los hechos comprobados, especialmente los que se refieren a

los señores Raúl Pérez, René Bernard y Gastón Vidal, como constitutivos de un delito de cohecho y prevaricación, en cuyo caso entendería en el asunto el Senado, constituido en Alto Tribunal, por entrar de lleno en la jurisdicción de la Comisión especial del Senado, que se convocaría y examinaría la calidad de los delitos.

Por otra parte, la Comisión tenía el propósito de citar para el sábado próximo al señor Oustric con objeto de interrogarle; pero se asegura que este señor se ha negado a comparecer, so pretexto de que actualmente está sometido a una actuación judicial.

Los socialistas y el Gobierno francés

PARIS, 13. — El Consejo federal del Sena del partido socialista ha aprobado, por 3.676 votos contra 987 y 145 abstenciones, una moción en la que se invita al grupo parlamentario socialista a observar con relación al Gobierno del señor Steeg una política de prudencia, ajustándose a las reglas dictadas por el último Congreso. Esta moción será sometida al Consejo nacional del partido, que se reúne el día 18 del actual. (Fabra).

La situación económica de Francia expuesta por el ministro del ramo

PARIS, 11. — El señor Loucheur, ministro de Economía nacional, ha expuesto ante sus colegas durante el Consejo de ministros celebrado ayer la situación económica del país.

El señor Loucheur ha dicho que la crisis económica francesa es debida en su mayor parte a la crisis por la que atraviesa el mundo.

Así, por ejemplo—continuó diciendo el ministro de Economía—, la Bolsa de París se vio influenciada por la Bolsa de Nueva York, y al igual que ocurre en este sector de la vida del país, ocurre en todos los dominios de la vida económica.

No obstante—dijo—no hay lugar para que el país pierda la confianza. Las razones para ser optimistas no faltan, pues en lo que se refiere a la mano de obra extranjera, durante la última semana han salido de Francia 1.800 obreros, más de los que han entrado, y por otra parte ciertas industrias francesas no sufren la crisis actual, y los trabajos públicos ofrecen un amplio campo de actividad.

No cabe duda que la situación de Francia es mejor que la de otros países extranjeros, no sólo hoy, sino comparando nuestra situación actual a la que atravesaron otros países en períodos análogos al actual. (Fabra).

INDOSTAN

Los heridos por las ejecuciones de Puna

BOMBAY, 13. — Según los últimos datos, en la carga dada por la Policía contra los manifestantes por las ejecuciones de Puna, 155 personas tuvieron que ser llevadas al hospital, y 30 se hallan en grave estado.

EL Gobierno de la India

LONDRES, 13. — El subcomité de estructuración federal de la Conferencia de la Tabla Redonda se ha reunido ayer, dándose lectura al informe del ponente. Este informe presupone que la Constitución reconocerá, bajo determinadas reservas, que la responsabilidad del Gobierno federal de la India pertenecerá a lo porvenir a los indostánicos, pero que el poder ejecutivo seguirá en manos de un gobernador, asistido de ministros responsables ante el Parlamento.

El informe prevé la creación de un Senado, formado por cien o ciento cincuenta miembros, que se renovarían parcialmente a fecha fija y de una Cámara de diputados, formada por 250 diputados, muy mandato duraría cinco años.

INGLATERRA

La indemnización de la firma Waterlow al Banco de Portugal

LONDRES, 13. — Después de escuchar los argumentos y razones de la defensa, el juez competente ha fijado en 569.421 libras esterlinas la suma que la Casa Waterlow deberá abonar como indemnización al Banco de Portugal.

El "lock-out" en la región de Burnley

LONDRES, 13. — El "lock-out" de la industria textil, que comienza hoy en la región de Burnley, paralizará los trabajos en el 90 por 100 de las manufacturas de tejidos.

Sin embargo, se tiene esperanzas de arreglo. El ministro de Trabajo intervendrá, procurando resolver las dificultades actuales, y especialmente evitar la amenaza de que el "lock-out" se extienda a las manufacturas del Lancashire, que emplean a 250.000 obreros.

PORTUGAL

El nuevo embajador de España en Lisboa presenta al Presidente sus cartas credenciales

LISBOA, 11. — Con el ceremonial acostumbrado, ha presentado al Presidente de la República portuguesa sus cartas

credenciales, el nuevo embajador de España en Lisboa, señor marqués de Torrehermosa.

Nuestro embajador pronunció su discurso. Después de hacer presente la satisfacción que le ha proporcionado el cargo para que ha sido elegido y el cariño y adhesión que siente hacia nuestra vecina República, se expresó en estos términos:

"Mi augusto Soberano me encargó hiciese llegar a V. E. los votos más fervientes que Su Majestad y su Gobierno hacen por la prosperidad de Portugal y la dicha de vuestra excelencia".

El Presidente de la República portuguesa contestó a su vez con otro discurso, manifestó su satisfacción por la designación del nuevo embajador.

"Españoles y portugueses—dijo—escribieron páginas indestructibles en la Historia, que ni los siglos ni los hombres han podido borrar".

Ministro enfermo

PARIS, 13. — El ministro de Justicia señor Cheron, enfermo de gripe de carácter intestinal, continúa con fiebre. Los médicos le han ordenado un reposo absoluto. (Fabra).

La respuesta de Polonia a las notas alemanas

GINEBRA, 13. — El Gobierno polaco ha hecho llegar a la Secretaría de la Sociedad de Naciones su respuesta a las tres notas de Alemania, relativas a la minoría alemana de Alta Silesia.

Parece seguro que el Consejo de la Sociedad de Naciones no fijará en su próxima reunión el lugar donde ha de ser convocada la Conferencia del Desarme, cuya fecha, según todas las probabilidades, será señalada, conforme a la proposición del ponente señor Quiñones de León, para el día 15 de febrero del año 1932. (Fabra).

El temporal de frío

Nieve en Madrid

Después de un día frío en extremo, de madrugada nevó en Madrid. El aire del Guadarrama impidió que llegase a cuajar.

El pronóstico sigue siendo igual: frío inmenso.

TERUEL, 13. — El frío que hace es intensísimo.

El termómetro marcó once grados bajo cero.

ALMERIA, 13. — Desde hace tres días reina en esta capital un frío muy intenso, con temperaturas bajísimas, des-

Nieva en el Japón

TOKIO, 12. — Desde el sábado reina coaccionada en toda esta región, un violento temporal de viento y nieve, en numerosas regiones del Japón y el frío es intensísimo, particularmente en Tokio.

Las comunicaciones han quedado interrumpidas en numerosos puntos y los daños parecen ser de gran consideración. Hasta ahora se sabe que hay varios muertos y heridos a consecuencia del temporal, aunque su número exacto no puede conocerse aún por la dificultad de las comunicaciones. Se cree que en el mal el temporal ha producido daños de no menor importancia en las embarcaciones.

Las noticias fragmentarias que hasta ahora se reciben hacen temer un verdadero de astro. (Fabra).

Varios pueblos piden la construcción del Pantano del Viar

SEVILLA, 12. — Ha visitado a las autoridades una numerosa comisión presidida por los alcaldes de Cazalla de la Sierra, Santillana, Villaverde del Río, Aldaba, Alanis, Almadén de la Plata y algunos otros pueblos, para pedirles que gestionen del Gobierno la rápida construcción del pantano del Viar y de los canales y obras principales para el regadío con agua de dicho pantano.

Los propietarios de los terrenos a quienes afectan estas obras están dispuestos a contribuir con un 60 por 100 del total del presupuesto, así como a construir por su cuenta las acequias y desagües secundarios.

Han manifestado también que el Estado se reintegraría de su desembolso con el producto de la fuerza que supondría el agua del pantano.

DEVOLUCION DE UNA CONCESION A CHINA

SHANGHAI, 11. — El ministro de Negocios Extranjeros y el consejero de la concesión Ionkn han llegado a un arreglo satisfactorio para la devolución de la concesión de Ionkn de Tient-Sin a las autoridades de China. La ceremonia oficial ha sido fijada para el día 15 del corriente.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

El próximo jueves, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud la boda de la bellísima señorita María de los Dolores Calderón, hija de don Joaquín Calderón Ozores, con el oficial de Húsares don Juan Francisco Rengito.

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del distinguido y joven doctor Rafael G. de Tapia y Hernando (nacida Leonor Urrutia).

El marqués de San Juan de Piedras Abas ha llegado de Avila.

Según noticias llegadas de París, en el estado del embajador de Cuba en España, señor García Kohly, se ha iniciado una ligera mejoría. La delegación de Cuba en París ha recibido un telegrama de su Gobierno con orden de que se le envíe dos veces al día, y por conducto de la Agencia Havas, un boletín sobre el estado del paciente. También el Rey de España ha enviado al señor García Kohly un telegrama que dice así: "Continúo haciendo fervientes votos por su pronto restablecimiento.—ALFONSO, Rey".

Han marchado a París y Suiza el hasta hace poco secretario de la embajada del Perú en esta Corte, don Gonzalo N. Aramburu y su bella esposa, cuya marcha será muy sentida entre sus buenas amistades de sociedad madrileña.

El ilustre pintor don José Moreno Carbonero ha marchado a Málaga.

La marquesa viuda del Rincón de San Ildefonso ha marchado a Jaén.

El aviador don Ignacio Ansaldo, hijo de la vizcondesa de San Enrique, aunque lentamente, sigue mejorando, después de la operación sufrida.

El embajador de Francia, M. Corbin, está recibiendo muchas felicitaciones por haber sido ascendido por el Gobierno de su país a comendador de la Legión de Honor.

También el señor Maignon, agregado a la misma embajada, recibe muchas felicitaciones por haber sido nombrado caballero de la Legión de Honor.

La condesa de San Mateo, de Valparaíso, nacida Mercedes Pidal y Bernaldo de Quirós, ha dado a luz, con toda felicidad, un hermoso niño.

En la más absoluta intimidad, a causa de reciente luto, se ha celebrado en Oviedo la boda de la bella señorita de Arias con don Melquiades Alvarez y Quintero, hijo del ex presidente del Congreso del mismo nombre.

Sigue mejorando el aviador don Ignacio Ansaldo.

Por los vizcondes de Uzqueta, y para su hijo primogénito, el capitán de la Escolta Real don Gonzalo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Olavide.

UNA MUJER MUERTA Y UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO

BARCELONA, 13. — A última hora de la noche corrió por Barcelona el rumor de que en el vecino pueblo de Hospitalet había ocurrido un sangriento suceso.

Efectivamente, en dicho pueblo, sobre las nueve y cuarto de esta noche, penetraron en un estanco situado en la calle de Laureano Miró, número 15, varios hombres, que, pistola en mano, conminaron a los que se hallaban en el establecimiento, a la voz de "Manos arriba!", a que les entregasen el dinero que hubiese.

Juan Yelá, que se encontraba casualmente en el estanco, intentó abandonarlo, y entonces uno de los atacadores hizo un disparo, hirándole en la clavícula izquierda.

Otros de los bandidos se abalanzó a la caja apoderándose de 300 pesetas que contenía.

Quizás la dueña del estanco, Montserrat Verges, de treinta años de edad, quiso evitar el robo y entonces uno de los bandidos le disparó un tiro a bocajarro, que le causó la muerte instantánea, por interesarle los pulmones.

Entonces rápidamente al observar que los disparos habían causado gran alarma, los audaces criminales se dieron a la fuga aprovechando un automóvil sin que hasta la hora presente hayan sido detenidos.

Inmediatamente acudieron al lugar del suceso el juez, señor Medina, el secretario del juzgado, señor Rutalajol; el doctor Isern, el alcalde de Hospitalet y el jefe de los mozos de Escuadra, que practicaron las primeras diligencias.

Los atacadores huyeron por la carretera de Riera de la Creu, enlazando después por la línea de los ferrocarriles catalanes.

Para tratar de proceder a su captura se tocó a somatén y numerosos grupos de paisanos y guardias dieron batidas por los alrededores, sin obtener resultado alguno.

También se establecieron servicios de vigilancia en las carreteras y son rigurosamente revisados todos los automóviles que circulan por las cercanías sin que aun hayan sido habidos los autores.

El doctor Isern ha reconocido al herido Yelá, y ha manifestado que su estado es grave.

NOTICIAS DE AVIACION

Mortal accidente de aviación

LONDRES, 13. — Cerca del West Weedside, en los confines del condado de Buckingham y el Lincolnshire, ha caído a tierra un avión de bombardeo. De los cuatro oficiales que ocupaban el aparato, tres murieron a consecuencia del accidente, y el restante resultó gravemente herido. (Fabra).

Sin noticias del avión de mistress Beryl Hart

NUEVA YORK, 13. — Se sigue sin noticias del paradero del avión "Trade Wind", por lo que apenas quedan esperanzas de encontrar con vida a mistress Beryl Hart y a su acompañante. (Fabra).

AMERICA

Pidiendo que el comunismo se declare ilegal en los Estados Unidos

NUEVA YORK, 11. — En una reunión anticomunista celebrada ayer, el presidente del Comité, señor Hamilton Fish, que forma parte de la Cámara de Representantes, pidió con insistencia que el comunismo sea declarado ilegal en los Estados Unidos. Fue adoptada también una resolución pidiendo el restablecimiento de la oficina de investigación del departamento de Justicia, la exclusión de productos manufacturados procedentes de Rusia y que sea negado el derecho al voto a los miembros del partido comunista y del partido socialista americano. (Fabra).

¿Inglaterra negocia un empréstito?

NUEVA YORK, 13. — El "Evening Post" dice que en la Bolsa de Nueva York circuló ayer el rumor de que el Gobierno británico está negociando la emisión de un empréstito de quinientos millones de dólares, en bonos-dólar, que sería colocado en Francia y Estados Unidos. (Fabra).

La Asociación de la Prensa Onubense

HUELVA, 13. — La Asociación de la Prensa ha elegido nueva junta. Esta quedó constituida así:

Presidente honorario, José Fernández de los Reyes; presidente efectivo, José Vázquez Pérez; vicepresidente, Francisco Moreno Ortigosa; tesorero, Cecilio Romero Pérez; secretario, Tomás Bedoya Díaz; vocal primero, José Ponce Bernal; vocal segundo, Antonio Rebollo Blanco.

La elección fue reñidísima.

Una casa destruída por el fuego

OVIEDO, 13. — De madrugada se declaró un violento incendio en una casa, situada en las proximidades del cementerio católico, que pertenece a Jerónimo Alvarez, que tiene instalado un establecimiento de bebidas en el piso bajo.

El fuego comenzó por el cielo raso de la buhardilla, propagándose con tal rapidez que imposibilitó a los moradores salvar sus muebles y enseres.

El edificio quedó totalmente destruido. Las pérdidas se calculan en cincuenta mil pesetas.

El infante don Jaime en Sanlúcar de Barrameda

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 13. Con asistencia del infante don Jaime continúan los ojeos en Mancha Carrizal y Rincón Carrizo. Se cobraron 19 ciervos y seis jabatos, matando Su Alteza tres de estos últimos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

AYUNTAMIENTO

Manifestaciones del alcalde

Con un pie en el estribo, camino de la comida íntima en honor del alcalde de París se celebra en la Embajada de Francia el día del marqués de Hoyos a los periodistas a los que manifestó que había autorizado al contratista del tranvía de Peñagrande a ampliar las obras, no obstante, no estar todavía aprobado por el Ayuntamiento. El objeto que persigo, dijo el marqués de Hoyos es facilitar trabajo a los obreros que se hallan sin él.

Manifestó después el alcalde que en el concierto de esta tarde tomarán parte el pianista señor Lucas Moreno, la diva Angeles Oteín y el solista de arpa de la Banda Municipal, La Banda, no puede tomar parte por falta de local, pero ya ven ustedes que va representada en la persona del solista de arpa.

También manifestó el marqués de Hoyos que había recibido algunas indicaciones sobre el programa de la función que mañana se celebrará en el teatro Español. Me han dicho, que para personas no habituadas a nuestro idioma sería un poco fatigosa y pesada la representación del auto sacramental; comprendiéndolo así, posiblemente se representará íntegramente "Francisquita" que es más movida y comprensible y luego en los entreactos Margaritu Xirgu recitará parte del auto sacramental.

Finalmente dijo el alcalde que había llegado a un acuerdo con Firms Especiales para unido, obtener una Real orden que permita ir rápidamente a la pavimentación del Pacífico.

Censo de población

Transcurridos con exceso los plazos fijados, para la entrega de las hojas de inscripción de habitantes, se encarece al vecindario, al objeto de no encargarse la responsabilidad en que se halla incurso por no realizar dicha entrega, que los funcionarios designados para ello, pasarán nuevamente a su domicilio para realizar su recogida durante los días de la presente semana, pudiendo efectuarse aquella de igual modo en las oficinas de Estadística, Plaza de la Villa 5, y Jesús y María 8, de nueve a una y de cuatro a ocho, todos los días hábiles.

DE LA "GACETA"

Para evitar la evasión del capital español

En la "Gaceta" aparece una Real orden de Hacienda cuya parte dispositiva dice así:

"Primero. La justificación que ha de acompañarse a las peticiones de moneda extranjera no sólo deberá acreditar en forma indubitable la necesidad de la operación para fines comerciales o personales de carácter inexcusable sino también su referencia a vencimientos que, a lo sumo, sean posteriores en ocho días a la fecha en que la demanda se formule, expresando en otro caso la fecha fija del vencimiento como plazo máximo, cuando circunstancias extraordinarias puedan motivar la excepción.

Segundo. Las autorizaciones para operaciones de dobles o de plazo que el Centro Regulador conceda, tendrán un término de vigencia improrrogable de ocho días contados desde la fecha de la autorización pasado el cual se considerarán caducadas.

Tercero. Para que las liquidaciones de créditos abiertos en divisas en el extranjero a entidades o particulares residentes en España puedan exceptuarse de las prohibiciones vigentes será condición indispensable la de que previamente y en momento de concertarse se haya presentado la relación jurada en ellas y de su importe y plazo en el Centro Regulador, el cual adoptará, según lo estime conveniente, las disposiciones de garantía que estime oportunas. Las referidas relaciones juradas tendrán que formularse inmediatamente en el plazo máximo de ocho días, en cuanto a los créditos actualmente abiertos.

Cuarto. Queda reiteradamente prohibido a toda entidad o particulares domiciliados en España encargar en el extranjero la venta de pesetas, así como la apertura de créditos en nuestra moneda a favor de entidades o particulares domiciliados o residentes en el extranjero, sin haberse obtenido previamente la justificación de tales operaciones y la autorización, que se declara indispensable, del Centro Regulador de operaciones de cambio. Tampoco la Banca privada podrá aceptar entrega de pesetas a favor de extranjeros o de residentes en otros países sin las mismas justificaciones y autorizaciones antes expresadas.

Quinto. Los exportadores de artículos agrícolas e industriales de producción española, quedan obligados a convertir en pesetas, en el plazo máximo de ocho días, el precio de sus operaciones que se les satisfaga en divisas extranjeras, debiendo efectuar el cambio a través de la Banca privada que deberá realizarlos en el Centro Oficial de Contratación de Moneda.

Sexto. La contravención de las disposiciones precedentes está considerada como delito o falta de contrabando y defraudación, con arreglo a la legislación oficial que rige en la materia.

Séptimo. Los profesores mercantiles de este ministerio y las inspecciones del mismo guiarán de vigilar el cumplimiento de cuanto queda dispuesto y poner en conocimiento de las delegaciones de Hacienda respectivas las contravenciones que comprueben a lo que se ordena en los números anteriores de esta Real orden, que entrará en vigor desde la fecha siguiente a la

publicación en la "Gaceta de Madrid". Quedan en suspenso los auxilios, subvenciones o anticipos por el Estado. — La obra de la Dictadura, a las Cortes

Por el ministerio de Fomento se ha dictado un Real decreto en cuya parte dispositiva se dice que sin duda con el propósito de acelerar la explotación de fuentes naturales de riqueza, el Gobierno que se desearía volvíase con libertad, que el actual estímulo no puede atribuirse, toda vez que tiene reiteradamente expuesto el propósito de ajustarse a la legalidad constitucional, otorgo concesiones y estableció diversas formas de cooperación y auxilio para la ejecución de obras hidráulicas que la ley de 7 de julio de 1911 no preveía en unos casos y no autorizaba taxativamente en otros.

La parte dispositiva dice así: Artículo único.—Los auxilios, cooperaciones, subvenciones o anticipos ofrecidos o reconocidos por el Estado a particulares, empresas o entidades de carácter privado para la construcción de obras hidráulicas, cualquiera que sea su utilización, en forma, cuantía o porcentaje no autorizados por la ley de 7 de julio de 1911, quedan en suspenso desde la publicación de la presente disposición, hasta tanto se resuelva por las Cortes, a las que se dará cuenta de este decreto y de cuantos establecieron u otorgaron aquellas concesiones, lo que sobre la materia estimen conveniente al interés público, a cuyo efecto serán sometidos a su examen los expedientes originados por las mismas.

Dado en Palacio, a 10 de enero de 1931. Alfonso.—El ministro de Fomento, José Estrada y Estrada.

EN LA REAL ACADEMIA DE BELLAS ARTES

La Junta semanal que ayer celebró esta Corporación fué presidida por su director, conde de Romanones.

De los asuntos tratados, el más interesante fué el relativo a las mejoras que han podido implantarse en el taller de vaciado de la Escuela de Escultura.

El señor Sánchez Cantón dió noticia de tallada de los trabajos realizados por la comisión designada por la Academia a fin de normalizar y mejorar en lo posible los trabajos en dicho taller, cuya deplorable situación hace cuatro años se debía a la mezquina asignación que le abonaba el Estado.

Merced a un trabajo perseverante y metódico de dicha comisión, compuesta por los señores Orueta, Capuz y el propio Sánchez Cantón, se ha conseguido una reorganización que beneficia positivamente a la Escuela por la reproducción y mejor conservación de los modelos que son base de los trabajos de aquel taller.

La asignación ha sido mejorada en el presupuesto que acaba de publicarse, y esto significa también un beneficio para la enseñanza artística.

La Academia acordó por unanimidad un voto de gracias y una felicitación a dicha comisión por el feliz éxito logrado.

Próximo recital de Friedman

La Prensa mundial se hace eco de los grandes éxitos de este genial pianista polaco. Friedman llega a Europa, después de dos años de ausencia. Durante este tiempo ha recorrido América del Norte y Sur, Australia y Sudáfrica, consagrándose como el más perfecto intérprete de Chopin. Friedman, uno de los pianistas más celebrados en España, actuará en Madrid el martes, 20, en la Comedia.

Casa de Aragón

El banquete-homenaje que esta entidad dedica a don José García Mercadal se celebrará el día 18 del corriente, a la una de la tarde, en el Hotel Nacional.

Las tarjetas, al precio de 16,50 pesetas, pueden recogerse en la Casa de Aragón, Príncipe, 18 y 20; Casa Sancho, Hortaleza, 9; Viuda de Justo Martínez, Puerta del Sol, 1; Librería Franco-Española, Avenida de Eduardo Dato, 10, y Hotel Nacional, hasta el día 17, a las ocho de la noche.

UN CONTRATO DE ESPONSALES PINTORESCO

SEVILLA, 13.—Han firmado sus esponsales en la parroquia de Santa Cruz dos ancianos solteros llamados Miguel Ribada, de setenta y siete años, y Adela Álvarez de sesenta y ocho, actuando de testigos don Pedro Gauto y don Juan Antonio Dominguez.

La boda se celebrará en breve. Después de terminada la ceremonia religiosa los futuros contrayentes obsequiarán espléndidamente a sus invitados.

CAMPONATO DE AJEDREZ

El Club Ajedrez, de Madrid, Príncipe, número 27, primero, ha organizado la celebración del segundo campeonato social anual, dividido como el anterior en tres categorías, que dará principio el próximo día 26. Se ofrecen magníficas copas a los campeones de cada categoría y varios premios.

También está organizando este Club la celebración de conferencias sobre este intelectual deporte a cargo de notables ajedrecistas.

Imprenta de LA MAÑANA Pizarro, 14 Teléfono 95.812

Las víctimas del Baden

En el ministerio de Estado facilitaron ayer la siguiente nota:

"A fin de poder atender a las numerosas preguntas que se han formulado por las familias de los pasajeros españoles embarcados a bordo del trasatlántico "Baden" que fué objeto de un disparo de cañón a la salida del puerto de Río de Janeiro el día 24 de octubre del pasado año, el ministerio de Estado interesó de nuestra representación consular en el Brasil, que procediese a una completa rectificación de las primeras relaciones telegráficas que por la lógica e inevitable confusión de aquellos momentos aparecían con errores más tarde subsanados a medida que se iban identificando las víctimas.

En virtud de tales instrucciones el consulado de España en Río de Janeiro remite la siguiente lista definitivamente comprobada, que el ministerio de Estado, en la imposibilidad de contestar individualmente a todos y a cada uno de los que se dirigieron a este centro en demanda de noticias, hace pública por medio de la Prensa para conocimiento de los interesados.

Fallecidos.—Severino Díaz Pandiella, de dieciséis años, natural de Tresali (Asturias); María Remedios Cortina Iglesias, de veintiséis años, natural de Valles (Asturias); María Consuelo Collado Iglesias, de dieciocho años, natural de Libardón (Asturias); Engracia Iglesias Argüelles, de treinta y dos años, natural de Laviana (Asturias); Herminia María Gloria Rodríguez Gutiérrez, de veintisiete años, natural de Comango (Asturias); Angela Enriqueta López Junco, de treinta y cuatro años, natural de La Torre (Asturias); Vicente Carlos Hevia, de dieciocho años, natural de Otero (Asturias); María Pilar Toribio Casoso de cuarenta años de edad, natural de Viejo (Asturias); Bibiana Menéndez Fernández, de cuarenta años, natural de Bazcones (Asturias); María Camela Rodríguez Alvarez, de once años, natural de Gijón (Asturias); María Josefa Solar Uria, de veintinueve años, natural de Tremanes (Gijón, Asturias); María Díaz Solar, de quince meses, natural de Tremanes (Gijón, Asturias); Faustino Parrondo González, de veinte años, natural de Pueste (Asturias); Teresa Rodríguez Pérez, de cuarenta y nueve años, natural de Candamo (Asturias); María Remedios Fernández Arribas, de veintiséis años, natural de Gijón (Asturias); Leonor López Sánchez, de diecinueve años, natural de La Vega (Asturias); Benigno Díaz Huerta, de cuarenta y ocho años, natural de Ole (Asturias); Celedonia Junco Corripio, de cincuenta y tres años, natural de Labranes (Asturias); Encarnación Barreiro Fernández, de veintisiete años, natural de Tande (Asturias); Elías Cueli Peláez, de dieciocho años, natural de San Román (Asturias); Hermilio González Collado, de veinte años, natural de Cacielles (Asturias); José Suárez Fernández, de dieciséis años, natural de Calcabo (Asturias); María Encarnación Fernández Muniz, de treinta y nueve años, natural de Santa Marta (Asturias); Agustina Espada Intriago, de treinta años, natural de Rivota (León); María Consuelo Menéndez Fernández, de veintisiete años, natural de Posada (Asturias); Luisa Vigil González, de veintisiete años, natural de La Collada (Asturias); Emilio Remis Aionso (practicante), natural de Gijón (Asturias); Felisa Blanco Blanco, de veintiséis años, natural de Rivota (León).

Heridos que quedaron hospitalizados en Río de Janeiro.—Natividad Esperanza Pezón, de ocho años, natural de Sariego (Asturias), en el hospital español, dada de alta, continuó el viaje; Consuelo Mata Sierra, de veintisiete años, natural de Melarde (Asturias), hospital español (dada de alta siguió el viaje); José M. Vigil, de dieciocho años, natural de Tresali (Asturias), hospital español; María Remedios Álvarez Cabral, natural de Bouza (Pontevedra) hospital español; María Aurora García Prieta, de treinta y ocho años, natural de Cabranes (Asturias), hospital español, (dada de alta continuó el viaje); José Manuel Blanco Loredó, de dieciocho años, natural de Anes (Asturias), hospital español; Segismundo Díaz (enfermero), natural de Gijón (Asturias), hospital español; Francisco Castro Trabanco (camarero), natural de Gijón (Asturias), hospital español; Mariano Angel Carus Ferrao, de dieciocho años, natural de Bárcena (Asturias), hospital español (dado de alta pudo continuar el viaje); Luis Manuel Álvarez Miyar, de dieciséis años, natural de San Juan (Asturias), hospital español; Joaquín Camino Roca, de doce años, natural de San Martín (Asturias), hospital español; Luis Menéndez Fernández, de once años, natural de Bazcones (Asturias), hospital español; Juan José Acevedo Vega, de dieciocho años, natural de Gijón (Asturias), hospital español; Rosa Covadonga Alvarez, de catorce años, natural de Simoca (República Argentina), hospital español; María Dolores Tápico Cantora, de treinta y dos años, natural de Labiana (Asturias), hospital español; María Rosario Montoto, de veintiséis años, natural de San Juan (Asturias), hospital español; Teresa Siera Bartierra, de dieciséis años, natural de Posada (Asturias), hospital español; Filomena Costales Huerta, de cincuenta y tres años, natural de Villaviciosa (Asturias), hospital Francisco de Asís; Piedad Berodia, de diecinueve años, hospital de San Francisco de Asís; Mercedes Fernández Rodríguez, de veintinueve años, natural de Gijón (Asturias), hospital de San Francisco de Asís; María Jo



seta Menéndez Iglesias, de dieciocho años, natural de Junil (Argentina), hospital de San Francisco de Asís; Emilio Antonio Fernández de dieciocho años, hospital Cruz Roja; Serafín García García, de diecinueve años, natural de Tlélez (Asturias), Cruz Roja; Luis Madera Peláez, de diecinueve años, natural de Goya (Asturias), hospital español.

Heridos que continuaron viaje a bordo del "Baden", desembarcando sin novedad en Buenos Aires.—Aurelia Buján, de veintitrés años, herida muslo izquierdo, leve; Amparo Suárez, de veintiocho años, heridas ligeras pierna derecha, leve; Dolores Pérez Fernández, de dieciséis años, heridas ligeras pierna izquierda, leve; Josefa Junco, de treinta y seis años, herida pierna izquierda, leve; Avelina A. Alonso, de veintitrés años, herida pierna derecha, leve; Clementina Sastre, de veinte años, stock nervioso, leve; Andrés Fernández, de cincuenta y dos años, casco de granada en espalda, menos grave, salvo complicaciones; Generosa Fernández Bazón, de cincuenta y dos años, herida incisa región frontal, leve; Ludivina García, de veintiséis años, dos heridas cabeza, menos grave, salvo complicación; Angel Crespo de la Vega, de veinte años, herida región ciliar, inflamación conjuntival, menos grave; Ramón García, de dieciocho años, herida pie derecho, leve; Andrés Ballesteros, de dieciocho años, herida región dorsal, leve; Felicidad Emilia Sánchez, de veintisiete años, herida región infra-escapular izquierda, leve; Fernando Sánchez, de veintiséis años, se le extrajo a bordo esquirla pierna derecha, menos leve; Eulogia García, de veintisiete años, herida hipocondrio derecho, menos grave; Mario Peralta García, heridas ligeras cuello y dorso, leve; Teresa Rodríguez, de diecinueve años, herida región esternal superior, leve; Cándido Álvarez Alonso, herida región pectoral izquierda, menos grave, salvo complicación; Josefa Komderos, proyectil en espalda y herida cabeza, reservado.

FALLECIMIENTO DEL PERIODISTA VICH COMPANYY

BARCELONA, 13.—Ha fallecido el periodista mallorquín don José Vich Company, que llevaba muchos años en esta ciudad ejerciendo la profesión. Había sido presidente del Sindicato profesional de periodistas de Barcelona y tesorero de la Federación de Prensa Catalano-baleares. Había pertenecido a varias redacciones de diarios de Barcelona.

Termino la Semana Galdosiana en Centros

LAS PALMAS, 13.—Con una numerosa manifestación cívica han terminado los actos que se organizaron con motivo de la Semana Galdós.

La manifestación, en la que figuraba un gentío inmenso y todas las autoridades, se disolvió ante el monumento del ilustre autor de los "Episodios Nacionales".

La Semana Galdós ha revestido extraordinaria brillantez.



FIRMA DEL REY

GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando a don Ramón Pérez Cecilia, magistrado de término; nombrando presidente de la Audiencia territorial de Palma de Mallorca a don Anselmo Gil de Tejada y Caro; promoviendo a la categoría de magistrado de término, con destino a la plaza de presidente de la Audiencia provincial de Albacete, a don José María Cremades y Giménez de Notaj; idem de magistrado de entrada con destino a la Audiencia provincial de Bilbao a don Cirilo de Barcáiztegui y Martín de Villaragut; idem de magistrado de término con destino a servir la plaza de presidente de Sala y de la provincial de la Audiencia territorial de Pamplona, a don Antonio Señorans Blanco; idem a la de magistrado de ascenso, con destino a la Audiencia territorial de Zaragoza, a don Angel Villar Madruño.

Nombrando juez de primera instancia del distrito de San Pablo, de Zaragoza, a don Sixto Soler Pérez; id. magistrado de la Audiencia provincial de Jaén a don Miguel Carazony de la Rosa; promoviendo a la categoría de magistrado de entrada, con destino a la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife a don José Ogan do Stolle; id. promoviendo a la de magistrado de término, con destino a la Audiencia territorial de Barcelona, a don Manuel López Avilés; nombrando juez de primera instancia del distrito de Atarazanas, de Barcelona, a don José Aragonés Champín.

Promoviendo a la categoría de magistrado de ascenso con destino a la Audiencia territorial de Palma de Mallorca, a don Francisco Monterde Pastor.

Nombrando juez de primera instancia del distrito del Mar, de Valencia, a don Manuel María Cabanillas Prosper; idem magistrado de la Audiencia provincial de Badajoz a don Luis Felipe Gómez y Fernández Mariaca, magistrado de entrada electo de la de Santa Cruz de Tenerife.

Promoviendo a la categoría de magistrado de entrada con destino a la Audiencia provincial de Santa Cruz de Tenerife a don Ricardo Alcayde Díez; idem a la de magistrado de término, con destino a la plaza de presidente de la Audiencia provincial de Oviedo a don Alejandro de Paz López; idem a la de magistrado de ascenso con destino a la Audiencia territorial de Palma de Mallorca, a don José Usera Rodríguez.

Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Logroño a don Cayetano Alvarez Ossorio y Farián de los Godos; idem magistrado de la Audiencia de Oviedo, a don Odón Colmenero y Sáa; idem magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres a don Luis de Blas y Rivera; idem magistrado de la Audiencia territorial de Las Palmas a don Rafael Morales Mogollón; idem magistrado de la Audiencia territorial de Sevilla, a don Narciso Ríaza Mateo.

Nombrando canónigo de la S. I. C. de Orense a don Martín Colina Cantero.

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI. Todos los días, grandes partidos de pelota, a pala, cesta y remonte por los más afamados pelotaris.

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6 (función de gala en honor del alcalde de París), El gran teatro del mundo y Doña Francisquita.

LARA.—A las 6,30, Manos de plata; a las 10,30, Doña Hormiga.

CALDERON.—A las 6,30, La rosa del azafrán; a las 10,30, Baturra de temple.

INFANTA ISABEL. — A las 6,30, El padre Alcalde; a las 10,30, El señor Ba danas.

COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30. Una mujer simpática.

FUENCARRAL.—A las 10,30, La rosa del azafrán.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Colibrí!; a las 10,30, ¡Me acuesto a las ocho!

PRINCIPALES MUSEOS

Públicos
Nacional de Pintura, Escultura y Grabado.—Paseo del Prado. Diariamente, de diez mañana a cuatro tarde. Días festivos, de diez mañana a dos tarde.

De Arte Moderno.—Paseo de Recoletos, 20.—De ocho mañana a una tarde.

De Ciencias Naturales. — Hipódromo De nueve a doce mañana.

Naval.—Ministerio de Marina. De diez mañana a una tarde.

De Reproducciones.—Alfonso XII, 58. De ocho a doce mañana; de tres a cinco tarde.

De la Academia de Bellas Artes.—Calle de Alcalá. De diez mañana a cuatro tarde.

Romántico.—San Mateo, 13. De once mañana a cuatro tarde.

Arqueológico.—Serrano, 13. De diez mañana a cuatro tarde.

San Antonio de la Florida (frescos de Goya).—De once mañana a una tarde y de cuatro a seis tarde.

Municipal. — Fuencarral, 84 (antiguo Hospicio). Diariamente, de diez a cuatro tarde. Martes, cerrado.

Palacete de la Moncloa.—Museo de la época de Goya. Diariamente, de once a cuatro y media tarde. Tranvías números 27 y 41.

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO

Información política

Anoche en Buenavista.—Manifiestaciones del ministro de la Gobernación y del jefe del Gobierno

Anoche acudieron al ministerio del Ejército los ministros de Economía Fomento y Gobernación. Este contestando a un periodista que le preguntara sobre su entrevista con el señor Cambó dijo:—Siempre es interesantísimo hablar con el señor Cambó. Nuestra conferencia ha versado sobre temas de política general. Hablar con don Francisco es tomar un aeroplano y comenzar a volar. Repito a ustedes que todo cuanto dice y opina el señor Cambó resulta siempre de un extraordinario interés. Otro periodista aludió a su larga entrevista con el Rey, que había sido muy comentada, y el ministro dió la siguiente explicación:—No tiene importancia. Como saben ustedes, hoy le tocaba despachar con el Rey al ministro de Estado; como el duque de Alba no se encontraba en Madrid, me avisaron de que corría el turno, correspondiente a mí. Yo el sábado había enviado una larga firma. Y esta mañana tuvimos que esperar un buen rato, no pasando al despacho del Monarca hasta después de las once. Y eso es todo. El ministro de Fomento manifestó al gobernador de Córdoba, señor Atienza, que se hallaba presente, que ya se habían librado las primeras cien mil pesetas para el subsidio a los obreros parados en Córdoba. El de Economía no dió ninguna noticia de interés. A las diez de la noche, el presidente abandonó su despacho, conversando con los periodistas. Audiendo a los rumores que circularon durante el día sobre el Gobierno nacional, la crisis y su ausencia de Palacio por la mañana, se expresó en los siguientes términos:—Pero, ¿qué jaleo han armado esta mañana de crisis y no sé cuantas cosas más? Lo ocurrido es bien sencillo. El sábado sometí a la firma del Rey los decretos que tenía pendientes, y al mismo tiempo le pedí autorización para no ir hoy lunes día que se cumple el segundo aniversario de la muerte de mi esposa. para oír unas misas en su recuerdo. Después y a preguntas de los periodistas, el presidente habló de la entrevista de los señores Cambó y Matos. Dicha entrevista ya estaba preparada por mí mismo hace días, pues escribí al señor Cambó, anunciándole. En ella, naturalmente, se ha tratado de política general y de la situación de los partidos políticos. Por último, y refiriéndose a las elecciones, el presidente, recogiendo una observación de un periodista de que la opinión ya cree en ellas, dijo:—Y cada día irán creyendo más pues el plazo está cada día más cerca.

Manifiestaciones del ministro de Hacienda
El ministro de Hacienda recibió anoche a los redactores financieros para ampliarles algunos conceptos de la Real orden que apareció en la "Gaceta" sobre reducciones en las operaciones de moneda extranjera. Les dijo que se había dictado esta disposición porque las que estaban vigentes sobre este asunto, eran en su mayoría inculpidas. A menudo venían pedidos de monedas extranjeras, que no estaban justificadas, y a veces, el Centro de Contratación se encontraba con que los interesados no las necesitaban todas. Esto representaba en algunas ocasiones, un desequilibrio en la posición del Centro que le obligaba a realizar grandes esfuerzos para cubrirse de esa deficiencia. Con la autorización para las dobles ha venido ocurriendo lo mismo; y hay que tener en cuenta que esto puede representar un arma de dos filos contra los mismos que quieren doblar. Por eso se ha estimado conveniente retirar las operaciones en venta, para que no suceda más veces lo ocurrido, salvo, claro está, en casos excepcionales. También habló el ministro del abono en cuenta de pesetas en el extranjero. Con estas disposiciones se trata de evitar la evasión de capitales al extranjero, por ese procedimiento. Al hablar sobre este punto dijo que su criterio es que la inversión de capitales extranjeros en España puede sernos conveniente, pero que no lo es la exportación de nuestros capitales. Dice que la cantidad correspondiente al pago del ferrocarril Santander-Mediterráneo se había hecho efectiva en deuda. Aludió el ministro a la existencia del Centro de Contratación, diciendo que está muy satisfecho de haberlo creado, y de su actuación, ya que sin él no sabía la variación que hubiese experimentado la moneda. Se aludió, por un periodista, al margen que se toma el Centro para sus operaciones sobre moneda extranjera contestando el ministro que es necesario prevenirse contra los efectos que las oscilaciones grandes traen consigo. El ministro de Hacienda dijo que algunos Bancos, por lo visto, solicitaban cantidades de moneda con varias fechas de anterioridad al momento en que la precisaban, formándose con ello algunas posiciones de expectación que convenía

evitar, ya que al mismo tiempo podían crear dificultades al Centro Oficial. Por estas razones ha dispuesto que las operaciones al contado de divisas no se pueden realizar con anterioridad de ocho días a la fecha de su necesidad real. Sin embargo, se establecerán algunas excepciones para aquellas partidas que por ser grandes sea más conveniente efectuarlas en varias veces. Terminó diciendo que está dispuesto a que se cumplan fielmente las disposiciones dictadas sobre materia de cambios.

La estancia en Madrid del señor Cambó
A última hora de la tarde de ayer el ex ministro señor Cambó recibió al ministro de la Gobernación sosteniendo ambos una detenida conferencia, al terminar la cual, el ministro se trasladó al palacio de Buenavista. Según manifestó anoche el señor Nadal, posiblemente hoy recibirá a los periodistas el señor Cambó.

EN EL CIRCULO LIBERAL

Las conferencias de los viernes

Disertarán los señores Argente, Azpeitia y conde de Gimeno
El próximo viernes se reanudarán las conferencias interrumpidas en el Círculo Liberal, y ocuparán la tribuna, desarrollando interesantes temas político-sociales, los señores don Baldomero Argente, don Mateo Azpeitia y el conde de Gimeno, en los días 16, 23 y 30, respectivamente, de este mes. Y el día 6 del próximo febrero don Dámaso Miñón y Villanueva, de la Escuela Central de Anormales, tratará el tema "La vida escolar universitaria en los tiempos medievales". Por tradición del Círculo, para asistir a estas conferencias, no se necesita invitación especial.

Una distinción

Le ha sido concedida la cruz de Beneficencia de primera clase al inteligente médico titular de Bustares (Guadalupe), y querido amigo nuestro, don Francisco Madero Bessos. Reciba nuestra enhorabuena

NOTICIAS DEPORTIVAS

Pelota vasca.—Una victoria de Atano III
SAN SEBASTIAN, 13.—Se ha celebrado el desafío entre Atano III y el campeón francés, Darrainou. Se agotaron todas las localidades apuntando las apuestas 40.20 en favor del jugador español. Ante el asombro de los espectadores Atano III dominó siempre a su contrario dejándole en veintisiete a cincuenta. **Pedestrista.—Una victoria de Guzmán**
Ayer se corrió el trofeo Pompeyo Sevilla. Venció Guzmán seguido de Kittol de la Sociedad Atlética. Por equipos venció la Ferroviaria seguida de la Gimnástica. Asistió mucho público que siguió la marcha de la prueba.

EL VIAJE DEL ALCAIDE DE PARIS

La llegada a Madrid
En el expreso de las nueve y cuarto llegó a Madrid, procedente de París el marqués de Castellane acompañado de su esposa y el síndico de la municipalidad parisina monsieur Bucaille. En el andén le esperaban el alcalde de Madrid marqués de Hoyos acompañado de su esposa la marquesa de Hoyos, el secretario del Ayuntamiento madrileño señor Berdejo, el oficial mayor señor Robles, todos los tenientes de alcalde, bastantes concejales, el embajador de Francia y señora con todo el personal de la Embajada, el cónsul francés a quien también acompañaban los funcionarios de dicho departamento. Al bajar el marqués de Castellane del tren vistiendo traje de diario se cambiaron los saludos de rigor entre ambos alcaldes, el de Madrid marqués de Hoyos lo hizo asimismo en nombre del pueblo madrileño. Seguidamente tomaron plaza en tres distintos automóviles el marqués de Castellane a quien acompañaba el de Hoyos, la marquesa de Castellane y la de Hoyos, el síndico señor Bucaille y el señor López Dórida, partiendo todos con dirección al Ritz donde ocuparon los departamentos reservados al objeto por la municipalidad madrileña. Irrumpieron en el salón periodistas y fotógrafos a los que recibió cordialmente el alcalde de París y al rogarle que les permitiera hacerle un fotografía dijo que ya habría tiempo después de arreglado, pues del viaje venía muy sucio. Contestando a los requerimientos de los informadores hizo un caluroso elogio de Madrid, de su cielo, de su sol, de su temperatura, diciendo como nota comparativa: ¡Fijense si me admiraré ya que en París padecemos tal frío que el estanque del bosque de Bolonia está helado! Después agradeció el cordial recibimiento que le ha tributado la ciudad de Madrid.

Después de arreglarse el marqués de Castellane acompañado de su esposa y del síndico M. Bucaille verificó las visitas oficiales y particulares que se había propuesto realizar.

A la una y media de la tarde fueron obsequiadas las ilustres personalidades con una comida íntima en la Embajada de Francia, comida a la que asistió el alcalde de Madrid y su esposa.

Solemne recepción en el Ayuntamiento
A la hora de cerrar nuestra edición está celebrándose en el patio de cristales la recepción y concierto organizada en honor del presidente del Consejo municipal de la villa de París.

La fiesta resulta extraordinariamente animada y simpática. A ella asisten gran cantidad de damas y señores. El Patio de Cristales ofrece un magnífico aspecto todo adornado de flores, tapices, reposteros, y alfombras. Las banderas francesa y española se entrecruzan en varios sitios del conocido patio.

En el concierto toman parte el afamado pianista Lucas Moreno, la eminente diva Angeles Otey y el solista de arpa de la Banda Municipal. **La escuela de cerámica y el viaje de M. Castellane**

La escuela municipal de cerámica ha confeccionado una magnífica carpeta de cuero repujado con una charra policromada que el marqués de Hoyos regala a la señora de M. Castellane. Asimismo ha confeccionado la escuela de Cerámica unos artísticos menús para el baquete que se celebrará en Viena Park. La portada de dichos menús son reproducciones de caprichos de Goya y vistas de Madrid.

De última hora

Informe del señor Briand al Consejo
PARIS, 13.—Los ministros se han reunido esta mañana en Consejo en el palacio del Eliseo, bajo la presidencia del señor Doumergue.

El señor Briand hizo su acostumbrada exposición acerca de la situación exterior y sobre las cuestiones que serán planteadas en Ginebra, tanto en la Conferencia para la Unión europea como en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El Consejo aprobó el programa de trabajos que el Gobierno someterá esta tarde a las Cámaras. (Fabra). **Reunión de grupos parlamentarios franceses**

PARIS, 13.—Los miembros de varios grupos parlamentarios se han reunido esta mañana en los salones de la Cámara. Los socialistas han autorizado al señor Fernand Bouisson para presentar su candidatura a la Presidencia, y la izquierda radical ha designado candidato para el mismo cargo al señor Bouilloux-Lafont.

Los radicales socialistas han procedido a la renovación de su oficina para 1931, eligiendo como presidente de la misma al señor Henriot. (Fabra). **Ajusticiamiento**

BUDAPEST, 13.—Una mujer, llamada Kardos, condenada a muerte por haber envenenado a su marido y a su hijo, con propósito de heredarles, ha sido ahorcada esta mañana en un patio de la cárcel de Szelnok. (Fabra). **El temporal en el Japón**

TOKIO, 13.—De la Agencia Indo Pacífico. El temporal ha arrancado la techumbre de numerosas casas, destruyendo cerca de un millar de ellas en Takaya. Se tiene noticia de haberse ido a pique o sufrido graves averías 71 embarcaciones a motor y de que han perecido ahogados tres pescadores. (Fabra).

ULTIMOS SUCEOS

El abrigo de la señora
Doña Elisa Alvarez Delgado, domiciliada en Corredera Baja, 2, ha denunciado que tomó a su servicio una muchacha que le habían recomendado; que la mandó con un abrigo a casa de la modista, manifestando que dentro de cuatro horas lo tendría arreglado. Volvió a salir a otro recado y regresó llorando y diciendo que le habían quitado cuatro duros. Nuevamente salió para un recado y no volvió más. La señora pudo comprobar que el abrigo tan poco lo había entregado a la modista. **Robo de una sortija de brillantes**
Julia Sánchez ha denunciado la sustracción de una sortija de brillantes valorada en 1.300 pesetas.

REALES DECRETOS DE HACIENDA

Nombrando contador decano del Tribunal de Cuentas del Reino a don José Joaquín Villancha. Nombrando jefe de Administración de primera clase del Cuerpo de Arquitectos del Catastro Urbano a don Ildefonso Bonells y don Manuel Ruiz Senén. Idem, idem, de segunda a don Felipe de Sala Blanco, don Fernando García Calleja, don Vicente Ferrer Pérez, don Eduardo Gamba Sanz, don José Ramón de la Sierra.

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149

Idem id. id. de tercera a don Andrés de Lorenzo Arias, don Miguel Ortiz, don Ricardo Vauterén, don Elías Ortiz de la Torre, don Julio Jiménez Castedo, don Andrés López de Ocariz, don Adolfo de la Vega, don Mariano García Rodríguez, don Adrián Lombart.

Nombrando jefe de Administración de primera clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad a don Luciano Valverde y a don Fernando Duque Sampayo. Idem id. id. de primera clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad a don Antonio Domínguez Fernández, don Arturo Pita de Rego y a don Antonio Mir Roselló.

Idem id. id. de segunda clase de idem id. don Antonio Victori Rojas, don José Hernández Fernández, y don Rafael M. Rojas. Idem id. id. de tercera id. id. don Federico Aygues Ponce, don Salvador Moret y don Casimiro Canut.

Idem id. id. de tercera del Cuerpo de Ingenieros industriales a don Luis Gay y Borrás. Idem id. id. a don Joaquín Boullosa Mañá. Idem id. id. de Administración de tercera clase del Cuerpo de Profesores Mercantiles, don Eugenio Hurtado de Mendoza, don Antonio Rodríguez Mollinedo, don Eduardo Alonso Colmenares, don Eduardo España Heredia.

Nombrando jefe de Administración de primera clase del Cuerpo Pericial de Aduanas a don Mariano Herrera, don José Comings, don Isidoro Aguilar Cuadrado, don Francisco Mendez y don Luis de Andrés Altamiras. Nombrando jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo Pericial de Aduanas a don José Blanc, don José Micás, don José Plasencia, don Mariano Vázquez, don Manuel Collantes, don Carlos Martínez Martorell, don Eusebio Gómez Arrecu, don Francisco Fabrellas y don Vicente Balaquer.

Declarando jubilado y concediéndole honores de jefe superior de Administración a don Pedro Ribas Garduño. **CRONICA DE SUCEOS**

CRONICA DE SUCEOS

Incendio en la estación de Atocha
Esta mañana se declaró rápidamente un incendio en los almacenes de electricidad de la estación de Atocha. Requeridos con toda urgencia los bomberos, éstos actuaron con tal acierto y diligencia, que lo que pudo ser una catástrofe quedó reducido a la destrucción de una estantería.

Un loco agresivo
En la sala de observación del hospital provincial, uno de los reclusos en un momento de enajenación acometió a sus compañeros, Angel Vallecillo Huelmo y Pedro Huard Somillos, hiriéndolos de gravedad.

¡Cuidado con las estufas!
En la Casa de Scorro, ha sido asistida hoy, una mujer llamada Josefa García Martínez de sesenta años domiciliada en Príncipe de Vergara, 52, que padecía una grave intoxicación producida por las emanaciones de una estufa de carbón de cok, que tenía en la habitación donde dormía.

A doña Pilar, le roban
Ante el comisario del distrito de Palacio, se ha presentado doña Pilar Iturriga, domiciliada en Luisa Fernanda 9, para denunciar que durante la tarde y en su ausencia habían entrado en su cuarto violentando la puerta y llevándose

ropas y efectos valorados en trescientas pesetas. **Dos pequeños incendios**
En la casa número 15 de la calle de la Visitación y en la de Fernández y González 15, se declararon pequeños incendios que fueron sofocados fácilmente por el servicio de bomberos. **Se hiere cuando trabajaba**
Trabajando en una obra del Paseo de Extremadura, el obrero albañil Julián Sánchez Montero, domiciliado en la calle de la Grandeza número 8, bajo, se produjo heridas de pronóstico reservado. Fue asistido convenientemente por los médicos de guardia de la Casa de Socorro. **Quería vender las alhajas robadas, y claro, le echan mano**
Daniel Fernández Serrano, sastrero de profesión domiciliado en la tahona de las Descalzas, se presentó en una joyería de la calle del Príncipe, con el propósito de vender algunas alhajas, que le fueron robadas a doña Carmen Sacristán que vive en la plaza de Chamberí, número 4. El joyero, que ya había sido previamente alicionado, avisó, a la Policía la que detuvo a Daniel, el que manifestó que las alhajas se las había entregado un individuo llamado Miguel Mombillo Martín, con taller de joyería en la plaza de Bilbao, 7, tercero, y que ignoraba la procedencia de aquellas.

NOTAS DEL DIA

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Hacienda. El señor Wais manifestó que había firmado la modificación de los apartados de Correos y decretos de personal.

El general Berenguer dijo que había dejado para la firma del Monarca decretos de varios departamentos, incluso algunos de Gobernación de ascensos en el Cuerpo de Policía.

A las doce presentó las cartas credenciales a S. M. el Rey el nuevo ministro del Perú don Oscar R. Benavides. Asistieron el jefe del Gobierno y el alto personal palatino. Después de la ceremonia el señor Benavides cumplimentó a S. M. la Reina.

Cumplimentó esta mañana a Sus Majestades una comisión de la Hermandad de los Reyes que entregó a los Soberanos medallas de hermanos mayores honorarios. A Su Alteza la infanta doña Isabel le entregaron la medalla de camarera mayor.

El Rey recibió en audiencia al gobernador civil de Córdoba, que habló al Soberano de la crisis agraria en aquella provincia.

El general Berenguer recibió hoy al embajador de la Argentina, que le presentó al nuevo agregado militar de su país.

El señor Cambó ha citado a los periodistas a última hora de la tarde para facilitarles algunas noticias en relación con los problemas políticos.

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación, en vista de que todos los días el ministro les re-

LA BOLSA	
VALORES PUBLICOS Dia 13	
Interior 4 por 100. F.	68,00
id. id. 5 y 4	69,00
Exterior 4 por 100. F.	81,60
id. id. E.	81,65
Amortizable a por 100. E.	000,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	60,46
Id. id. (con impuesto) F.	85,00
Deuda ferroviaria: A.	98,25
id. id. B.	98,25
id. id. C.	100,00
Bonos del Tesoro: A.	154,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	000,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	100,00
Id. Id. id. 1909.	600,00
Id. id. D. y Obrab:	020,00
Id. id. Ensanche	060,00
Id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	01,00
Id. id. 1918.	09,50
Cédulas Banc. Hipot.: 4 por 100.	692,29
" " " " : 5 por 100.	697,15
" " " " : 6 por 100.	119,75
Acciones Banco de España.	599,00
" " Hipotecario.	455,00
" " E. de Crédito.	000,00
" " Hisp. Americano.	000,00
" " Nuevas Río de la Plata.	000,00
Tabacos	250,00
Fénix	500,00
Ferrocarriles Andaluces.	03,59
M. Z. A.	491,50
Metro.	185,00
Ferrocarril Norte de España.	522,00
Azucareras preferentes.	73,25
Id. ordinarias.	00,00
Peñarroya.	00,00
Moneda extranjera	
Francos Id. Suizos.	57,70
Id. Id. Belgas.	186,10
Liras.	135,55
Libras.	150,50
Dólares Id. Cable.	046,65
Id. Id. Cable.	9,65
Marcos oro.	00,00
	02,285

cibe a las dos de la tarde, abandonaron hoy dicho departamento después de esa hora, sin lograr entrevistarse ni con el ministro ni con el subsecretario. Con el ministro de Fomento conferenció hoy una comisión de vecinos de las barriadas enclavadas al otro lado del Manzanares, para pedir el tendido de una línea de tranvía que mejore las comunicaciones. El señor Estrada manifestó que había conferenciado con el señor Sánchez Cuervo, presidente de la comisión mixta que ha de entender en las peticiones de mejora de los ferroviarios, exponiéndole cuanto antecedentes tenía del problema. Un periodista habló al ministro de los rumores de huelga ferroviaria, y el señor Estrada se lamentó que se hagan circular estos rumores, falsos de fundamento. La petición de mejoras se ha formulado con todo respeto y hay que tener en cuenta que el problema no puede resolverse en cuarenta y ocho horas. No se trata sólo de aumentar el sueldo, sino de arbitrar la fórmula para poder hacerlo. Todo el mundo pide aumentos, pero nadie da soluciones. Luego se refirió el ministro a la crisis obrera de Andalucía, manifestando que para la construcción de caminos vecinales se han girado 150 mil pesetas a Jaén, Córdoba, Málaga y Sevilla y se ha ampliado hasta 100 mil la consignación para Almería. El nuevo director de Aeronáutica, general Lombarte, visitó esta mañana el aeródromo de Cuatro Vientos. Sigue la Bolsa bastante mal impresionada por lo que respecta a los valores de especulación, y algunas acciones bancarias, pues se acentúa el descenso importante que ayer se determinó y pierden Explosivos 64 pesetas, los Alicante 26, los Nortés 13, las Minas Rif portador 43, la Chade 14 y el Español de Crédito 25. La moneda extranjera termina sin alteración, o sea a los mismos tipos que el lunes.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando